

“汉语盘点2020”年度字词揭晓

“民”“脱贫攻坚”“疫”“新冠疫情”入选

21日，国家语言资源监测与研究中心与商务印书馆、人民网等联合主办的“汉语盘点2020”揭晓仪式在北京举行。最终，“民”“脱贫攻坚”“疫”“新冠疫情”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。

2020年度十大新词语	复工复产、新冠疫情、无症状感染者、方舱医院、健康码、数字人民币、服贸会、双循环、天问一号、无接触配送。
2020年度十大流行语	新冠肺炎、抗疫、复工复产、民法典、网课、双循环、人类卫生健康共同体、抗美援朝70周年、六稳六保、嫦娥五号。
2020年度十大网络用语	逆行者、秋天的第一杯奶茶、带货、云监工、光盘行动、奥利给、好家伙、夺冠、不约而同、集美。

2020年的中国，举国同心，守望相助。全国抗疫，众志成城，打响疫情防控阻击战。最美逆行，挺身而出，勇担使命守护人民安康。全民行动，佩戴口罩，减少外出保护公共健康。隔离防疫，科技助力，健康码实现人员流动管理，云端服务保持社交距离。脱贫攻坚，千年梦想今得偿；民安邦固，冬日渐去春将至。

2020年的世界，风云多变，危机不断。新冠疫情突如其来，打乱正常生活秩序；混乱动荡持续不断，矛盾冲突在所难免。特殊时期触发熔断机制，限制性措施成为常态。美国大选吸引全球关注，科比遇难令人心痛不已。群体免疫并非良策，防疫合作方是正道。

仪式上还陆续发布了2020年度十大新词语、十大网络用语、十大

流行语。这些热词新语由国家语言资源监测与研究中心基于大数据语料库，利用语言信息处理技术筛选、评选而来。

年度新词语记录生活新变化、社会经济新发展，串连着2020年人类共同经历的点点滴滴：“新冠疫情”突如其来，武汉16家“方舱医院”临时组建并投入使用。伴随着疫情防控常态化，小小的“健康码”发挥重要作用。年度流行语是语言生活的重要组成部分，“复工复产”“六稳六保”“网课”“抗美援朝70周年”等不仅勾勒出人们身边发生的大事小情，也传达着生活中的喜怒哀乐。年度网络用语的语言特色鲜明，是网民抒发情感、表达态度的独特方式：新冠肺炎疫情来得猝不及防，人们“不约而同”，在家中通过“云监工”等方式关注战“疫”。

无数最美“逆行者”为抗疫斗争作出重大贡献，让我们一起为他们献上“秋天的第一杯奶茶”。透过十大网络用语，一幅鲜活生动的网民生活百态图跃然纸上。

“汉语盘点”活动至今已举办15年，旨在“用一个字、一个词描述当年的中国与世界”，鼓励全民用语言记录生活，描述中国视野下的社会变迁和世界万象。

今年，在日本、马来西亚等国家和我国台湾地区，年度汉字评选活动也在火热进行。2020年日本年度汉字为“密”，马来西亚和我国台湾地区的年度汉字都为“疫”，海峡两岸年度汉字为“闷”。评选活动体现了汉字文化圈的民众对汉字文化的重新审视和日益认同，推动了汉语的传播，扩大了汉字文化的影响。

据央视

全球最长寿圈养大熊猫“新星”去世



12月21日，重庆动物园发布消息，全球最长寿圈养大熊猫“新星”，于12月8日中午去世，终年38岁零4个月。

大熊猫“新星”谱系号253，雌性，1982年8月出生于四川宜宾，1983年6月被送到重庆动物园救助，在重庆动物园生活了37年零6个月。

图为在重庆动物园，大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕(2020年8月16日摄)。

唐奕

依旧“按兵不动”
1年期LPR仍为3.85%

新华社北京电 新一期贷款市场报价利率(LPR)21日出炉，1年期和5年期以上LPR均未调整，1年期LPR仍为3.85%。至此，两项贷款市场报价利率已连续8期保持不变。

当日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，1年期LPR为3.85%，5年期以上LPR为4.65%，均较上一期保持不变。

在专家看来，本次LPR报价保持不变符合市场预期。东方金诚首席宏观分析师王青认为，一

方面，作为LPR报价的基础，12月中期借贷便利(MLF)利率未做调整；另一方面，近期银行平均边际资金成本并未明显下行，报价行下调LPR报价加点的动力不足。

去年8月17日央行宣布将LPR作为各银行新发放贷款的主要参考，并每月定期发布一次LPR，至今已发布17次。目前，1年期LPR较首期下调了40个基点，与个人住房贷款利率挂钩的5年期以上LPR累计下调了20个基点。

吴雨

劳荣枝案开庭审理

新华社南昌电 12月21日上午，江西省南昌市中级人民法院一审公开开庭审理被告人劳荣枝涉嫌犯故意杀人、绑架、抢劫等罪一案。南昌市人民检察院派员出庭支持公诉，被告人劳荣枝及其辩护人(暨附带民事诉讼代理人)，刑事附带民事原告人及其诉讼代理人到庭参加诉讼。

南昌市人民检察院指控：被告人劳荣枝与法子英(另案处理)系情侣关系。1996年至1999年间，二人共谋且分工明确，由劳荣枝在娱乐场所做陪侍小姐(俗称“坐台”)物色有钱人为作案对象，分别在江西省南昌市、浙江省温州市、江苏省常州市、安徽省合肥市共同实施抢劫、绑架及故意杀人犯罪。案发后，劳荣枝使用“雪莉”等化名潜逃。2019年11月28日，劳荣枝被公安机关抓获归案。



图为被告劳荣枝在庭审现场(12月21日摄)。新华

被告人亲属、媒体记者及社会各界人士等参加旁听。截至发稿时，案件仍在开庭审理中。

赖星

更俗剧院

最新演出信息 彭于晏、王彦霖主演《紧急救援》
盖尔·加朵主演《神奇女侠1984》
彭昱畅、乔杉主演 《沐浴之王》

12月29日19:30——2021南通新年音乐会
2021年1月2日19:30——原创中国杂技版《胡桃夹子》

扫描二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

南通老彩友自选号中了556万

南通彩友马先生出示的中奖彩票购于南通3206006290体彩网点，是一张前区3胆5拖、后区2个拖号的胆拖票，进行了3期的多期投注，从20102期投注至20104期，投注金额60元。该票中得20104期大乐透一等奖1注、四等奖6注、六等奖3注，单票总奖金5562434元。

马先生介绍说，他彩龄已有20多年，从7位数到大乐透，体彩的两大明星玩法他都

一直坚持购买。马先生喜欢多期投注大乐透，一般会连买3期。这次中奖的这组胆拖号是他自选的，已经守号超过3个月了。10月21日晚，大乐透第20104期开出中奖号码“03-12-23-26-30+04-07”，马先生的胆拖票将中奖号码一举囊括。查询到开奖公告后，他非常激动，第一时间把消息告诉了爱人和儿子，这次是儿子陪同他前来领奖的。

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩直通车

双色球12亿大派奖重磅开启

为感谢广大购彩者对福彩双色球游戏的支持，中国福利彩票发行管理中心决定自11月8日起对双色球游戏开展派奖活动。本次活动自双色球第2020111期(开奖日期为2020年11月8日)开始，连续派奖20期，派奖总金额12亿元。

此次派奖活动将对双色球一等奖和六等奖同时开展。其中，一等奖特别奖派送6亿元，一等奖普惠奖派送1亿元，六等奖翻番奖派送5亿元。

一等奖特别奖奖金每期安排3000万元，对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票，每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。当奖池资金低于1亿元时，单注一等奖最高可中1000万元；当奖池资金高于1亿元(含)时，单注一等奖最高可中2000万元。一等奖普惠奖每期安排500万元，对当期单票金额低于20元的一等奖中奖彩票派送，由当期符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分，单注一等奖普惠奖奖金最高限额500万元。六等奖翻番奖对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票派送，每注派送固定奖金5元，直至派送完毕为止。

本次双色球游戏12亿大派奖，派奖金额高、覆盖范围广，让广大购彩者在与大奖结缘的同时，奉献爱心，收获喜悦，为梦想助力，为公益添彩！期待您的加入！

福彩双色球 2元可中1000万